



国网阜新供电公司员工奋力抢修因雨雪大风天气导致故障的变压器

国网阜新供电公司员工进行放线作业

光耀转型振兴路 电力引擎助腾飞

——记“2022年辽宁省先进集体”国网阜新供电公司

李京霖 吴彦妮 白爽

8月25日,在2022年辽宁省劳动模范、先进工作者和先进集体表彰大会上,国网阜新供电公司荣获省委、省政府授予的“2022年辽宁省先进集体”称号,省内电力行业仅此一家获此殊荣。

2022年,是进入全面建设社会主义现代化国家、我国向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年。国网阜新供电公司开拓进取、众志成城,在加快推动绿色低碳转型、助力经济发展、服务社会民生中迈出新步伐,取得新成效,交出了一份亮眼的成绩单。

放眼阜新大地,川州至紫都220千伏线路工程(阜新段)如火如荼,新能源“外送高速”雏形初现;全省首家地市级能源大数据中心投入运行,为阜新数字化转型提供有力支撑;全省首个“社网共建”体系日趋完善,将优质的供电服务延伸到末端……一个个喜人场景编织出一幅经济腾飞、绿色发展的壮美画卷。

经济发展,电力先行。国网阜新供电公司始终践行人民电业为人民的企业宗旨,主动融入阜新经济发展和能源转型大局,统筹抓好发展和安全、保供和转型,扛起安全稳定、电力保供、能源转型、高质量发展“四个责任”,全面推进“四个走在前”,以迎难而上的勇气和百折不挠的毅力,在大战中考中彰显责任担当,在阜新创建“双示范市”征程中砥砺前行,为阜新高质量发展、全方位振兴和百姓美好生活提供坚强电力保障,用实际行动写下浓墨重彩的崭新篇章。

在助力“双碳”落地中扛起电网责任

9月28日,位于阜蒙县的川州至紫都220千伏线路工程(阜新段)施工现场,近40名施工人员正在有条不紊地加紧施工,一派热火朝天忙碌景象。

该工程是辽宁川州500千伏输电变系列工程之一,预计今年年底投运。届时,将为阜新千万千瓦级新能源基地建设架起一条新能源外送的“高速公路”。

阜新风、光资源丰富,为更好利用宝贵清洁能源,实现能源转型目标,阜新绘就“千万千瓦级新能源基地”的宏伟蓝图,确立了创建“双示范市”的目标。作为实现“双碳”目标的主力军,国网阜新供电公司坚决扛起电网责任,编制国网阜新供电公司“碳达峰、碳中和”行动方案,通过深化政企合作,加快电网建设,持续提高新能源外送能力,助力新能源持续健康发展,努力争当能源绿色低碳转型的推动者、先行者、引领者。

“2017年以来,国网阜新供电公司累计新建、扩建66千伏及以上变电站和开关站24座,新建输电线路1553.42千米。今年1至8月,阜新清洁能源综合利用率达98.23%。”国网阜新供电公司副总工程师兼发展策划部主任李振宇介绍说。

为积极推动“双碳”战略落地,推动地方经济绿色转型,国网阜新供电公司坚持多措并举,综合施策,加快构建新型电网,全力服务新能源项目建设。

在220千伏安家光伏电站,国网阜新供电公司变电运维专业员工正在帮助运维单位更换无功补偿装置(SVG)电缆终端,以确保阜新500兆瓦光伏平价上网基地安全稳定运行。

阜新500兆瓦光伏平价上网基地是《辽宁省光伏发电项目三年建设工作方案(2019—2021年)》重点项目。项目启动以来,国网阜

新供电公司主动对接相关部门,加速推进基地配套送出工程建设,为基地提供接入系统方案、并网检测和调试等全过程服务,助力基地提前5个月投运。

截至今年8月,阜新风电、光伏发电装机总容量达330.48万千瓦,占地区电源总装机容量的63.14%,居全省首位,为助推阜新创建“双示范市”,实现“碳达峰、碳中和”目标提供了电力支撑。

在优化营商环境中彰显责任担当

水深则鱼悦,城强则贾兴。近年来,随着阜新市工业规模的持续扩大、园区企业日益增多,优化电力营商环境的重要性愈加凸显。

为更好地服务当地经济社会发展,国网阜新供电公司着力打造具有阜新特色的“辽·亮”供电服务品牌,制订《“在营商环境建设,服务地方经济社会发展上走在前”活动方案》,建立规上企业走访常态机制,进一步提升供电服务水平,持续优化电力营商环境。2021年,国网阜新供电公司助力173个重点项目落地达产,30个“阜新速度”项目有序推进。

为了让招商引资项目享受更高效的供电服务,国网阜新供电公司开发了“政、企、供三方协同智能会商云平台”,政府、企业和供电公司共同“入驻”,各司其职解决有关问题,有效避免信息不对称造成的误解误判、工程阻滞,加快招商引资项目落地。该平台上线至今已服务高压客户105家,平均送电时间比上线前缩短9.2天。

在全力创新服务举措、持续优化营商环境的同时,国网阜新供电公司充分发挥央企责任担当,在疫情防控工作中快速反应、积极作为,周密落实疫情防控、供电保障相关措施,为打赢疫情防控攻坚战提供坚强电力保障。

今年3月阜新出现疫情期,国网阜新供电公司迅速建立疫情防控应急会商调度机制,主动对接定点医院、疫情防控指挥部等556处重点保电场所,组织党员服务队完成293处核酸检测点、公安卫流调专班等临时接电任务,在全市企业有序恢复时期落实各项助企纾困解难措施,全力保障企业复工复产用电需求,为阜新疫情防控提供了坚强电力保障。

营商环境没有最好,只有更好。今年,国网阜新供电公司将继续秉承“人人都是营商环境,个个都是开放形象”理念,落实“窗口无否决”指导手册工作标准,自觉主动接受专项巡察、政府监管、公众监督,进一步规范服务行为、优化服务流程、提升服务品质,努力在服务地方经济社会发展上走在前,争当营商环境的建设者、贡献者、受益者。

在科技兴企中贡献阜电智慧

“要坚持面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康,不断向科学技术广度和深度进军。”习近平总书记在科学家座谈会上的重要讲话,为科技创新工作注入了新的强劲动力。

面对数字经济新机遇,国网阜新供电公司完善科研管理体制、健全科研攻关机制、加大科技奖励力度,深入开展“揭榜挂帅”,全面实施数字化发展三年行动计划,积极推动能源革命和数字革命深度融合,保障建设具有中国特色国际领先的能源互联网企业战略目

标落地实施。

6月15日,由国网阜新供电公司承建的阜新能源大数据中心正式揭牌成立,该中心是辽宁省首家地市级能源大数据中心,以电力为核心,汇集水、电、油、气等多种能源信息,将实现能源行业数据价值最大化,进一步促进清洁能源高效应用、支撑政府智能决策、服务地方经济发展,全面支撑阜新数字化转型。

近年来,国网阜新供电公司提升创新能力,建立省级创新工作室2个、地市级创新工作室5个,牵头承担3项国家电网总部、17项国网辽宁电力公司科技项目,获得授权专利203项。随着与政府各部门的深入合作,阜新能源研究中心、“能源互联网小镇”项目等更多更好的数据产品即将上线运行,将为全市各级政府与企业的科学决策提供充足的数据依据,更好地服务阜新城市数字化转型,为经济发展赋能,为美好生活添彩。

在民生保障中发挥“顶梁柱”作用

习近平总书记在辽宁考察期间指出,要加强社区基层党组织建设,加强和改进社区工作,推动更多资源向社区倾斜,让老百姓体会到我们党是全心全意为人民服务的,党始终在人民群众身边。

供电服务延伸到哪里,党建引领就覆盖到哪里。今年年初,国网阜新供电公司以“党建引领、多元共治”为原则,创新开展社区和供电公司“社网共建”活动,与海州区和平街道兴盛社区、华兴社区、河北街道西华园社区共同构建了“1个供电网格长+多个供电网格员+多个社区网格员+多种服务举措”的“1+N+N+X”服务模式,与社区整合网格资源,协调管控整体服务流程,及时为客户解决问题,实现供电服务零距离。截至目前,国网阜新供电公司通过“社网共建”累计为客户解决用电问题229件,将故障平均消除时长由27分钟压缩至13分钟。

国网阜新供电公司的步伐从未停驻片刻,而是将初心融入民生保障的点点滴滴。今年6月末以来,阜新地区遭遇多轮持续强降雨天气。国网阜新供电公司密切关注天气变化,及时发布预警信息,合理安排电网运行方式,加强线路和变电站巡检……一个个与时间和雨情赛跑的场景在现场上演,目标直指保供电、保安全。预警期间,国网阜新供电公司共组织43支应急抢修队伍、609名抢修人员、90台抢修车辆,全面落实防触电等措施,出色完成了电力保障工作。

闻令而动,迅速响应,国网阜新供电公司广大党员用坚定的身影,筑起抗疫保电的“安全屏障”;用温情的服务,托起地方百姓满满的幸福;用坚守的初心,让鲜艳的党旗高高飘扬在冬奥会保电、援豫抢险、防汛保供的阵地上……

百舸争流千帆竞,乘风破浪正远航。2022年是党的二十大召开之年,是阜新市打造全国资源型城市转型示范市、能源综合创新示范市的关键之年。站在新的历史起点,国网阜新供电公司将坚守初心,牢记使命,踔厉奋发、笃行不怠,以服务地方经济发展为己任,认真履行央企责任,全力做好电力保障和供电服务,全方位服务阜新创建“双示范市”,在新的赶考之路上继续交出更加优异的答卷,为辽宁全面振兴、全方位振兴作出新的更大贡献!



阜新能源大数据中心揭牌



国网阜新供电公司员工帮助客户检查用电设备,排除用电隐患。



国网阜新供电公司推行“社网共建”项目网格员向居民介绍安全用电知识



阜新高山风电场和光伏发电场